

## **Тромесечни извештај о реализацији годишњег програма пословања Центра за стручно усавршавање у образовању Лесковац за период јануар 2014. – март 2014.**

### **АКТИВНОСТИ У ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАЊА:**

Центар за стручно усавршавање у образовању Лесковац већ три године уназад свим наставницима у Лесковцу и региону, омогућава квалитетно стручно усавршавање и професионални развој, који доприноси побољшању квалитета образовања, првенствено у региону, а самим тим и на националном нивоу. Професионалним усавршавањем наставници долазе до релевантних информација које доприносе њиховом раду, али и напредовању у звању.

У време зимског распуста мањи је број реализованих активности.

Јануара и фебруара 2014. године настављена је реализација креативних радионица енглеског језика која је намењена ученицима од првог до четвртог разреда основне школе.

Синдикат образовања Србије – Регионални центар Лесковац у просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању у јануару је одржао 21. Седницу одбора Јабланичког округа СОС.

Школска управа Лесковац и Учитељско друштво Лесковац и у овој години наставило је са одржавањем састанака у Центру. Реализована су три састанка намењена директорима основних и средњих школа Јабланичког округа, учитељима и наставницима.

Семинари реализовани у јануару:

- Визуелно представљање неких математичких садржаја помоћу рачунара (у Центру)
- 7 корака превенције болести зависности (ван Центра)
- Помоћ помагачима – очување психофизичког здравља (ван Центра)
- Родитељи и ми (ван Центра)

Удружење школских библиотекара и Удружење музичких и балетских педагога Јабланичког округа у Центру за стручно усавршавање у образовању организовало је своје редовне састанке.

У организацији Центра за стручно усавршавање у образовању директор Центра је почетком фебруара са својим сарадницима одржао састанак са директорима школа Јабланичког округа, тимовима за стручно усавршавање и ауторима семинара. На састанку је презентован Извештај о раду Центра за стручно усавршавање у образовању у 2013. години, представљен је Програма рада за 2014. годину и договорено је усклађивање

понуде семинара са плановима стручног усавршавања запослених у образовању. Саветници за професионални развој и ИКТ и ресурсе подсетили су присутне на обавезу стручног усавршавања запослених у образовању и улогу Центра за стручно усавршавање у складу са Законом о основама система образовања и васпитања. Овом приликом приказани су критеријуми за одржавање семинара у Центру за стручно усавршавање у образовању од 01.01.2014. и могућност реализације семинара у школама. Дати су предлози за унапређивање будућих активности (акредитовани стручни скупови, трибине, угледни часови, анализа Конкурса „Сазнали на семинару применили у пракси“...) Посебан нагласак стављен је на појачану сарадњу са школама ван општине Лесковац.

Градска управа за заштиту животне средине и Хемијско-технолошка школа „Божидар Ђорђевић-Кукар“ у Центру за стручно усавршавање у образовању организовали су трибину: „Дарвинови дани“ намењену наставницима и ученицима.

Издавачка кућа „Едука“ је и ове године у Центру промовисала уџбенике за српски језик, енглески језик, техничко и информатичко образовање, физику, историју и биологију.

Центар за стручно усавршавање у образовању Лесковац је током фебруара 2014. уз подршку Мреже РЦ/ЦСУ реализовао пројекат „Олакшајмо рад у инклузивном одељењу“ кроз радионице: *Интелектуална ометеност и развојни поремећаји*, *Говорно-језичка патологија* и *Аутистични поремећај*. Овим едукацијама је обухваћено око 180 запослених у основним школама на територији Јабланичког округа, а основни циљ пројекта је развијање механизма подршке наставницима и јачање њихових компетенција за ефикасније планирање и реализацију наставе у инклузивном одељењу. Један од проблема у школама је велика заступљеност ученика са сметњама у развоју као и недостатак искуства наставника у раду са овом групом ученика. Учешћем у радионицама запослени у образовању могу лакше да изводе наставу и на ефикаснији начин спроводе активности за све ученике. Олакшава им се могућност да препознају проблем, идентификују потребе ученика и у складу са њима организују наставу.

Са циљем унапређења квалитета образовног система у Србији, у Центру за стручно усавршавање у образовању организован је директан пренос конференције посвећене употреби информатичких технологија (ИКТ) у образовању. „Нове технологије у образовању – конференција о употреби ИКТ у школама“ одржана је у Дому омладине Београда 25. и 26. фебруара 2014. Наша жеља била је да помогнемо наставном и другом особљу у школама региона да осавремене наставни процес и на што бољи начин искористе могућности које нове технологије пружају. На овом дводневном догађају било је речи о следећим темама: *Стратешки приступ и подршка развоју употребе ИКТ у школама*, *Технологије и опрема – доступност и могућности*, *Дигитални наставни*

*материјали и рад уз помоћ интернета, Развој компетенција и професионални развој наставника за употребу ИКТ у настави, Иновације у настави уз употребу ИКТ.*

Медицинска школа из Лесковца, Едукациони центар и Ромска обнова сарадња и алетрнатива (РОСА) су у просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању реализовали трибину: „Ромофобија – хомофобија“ за ученике и наставнике школа Јабланичког округа.

У организацији Центра за стручно усавршавање у образовању, а у сарадњи са просветним саветницима Школске управе Лесковац за просветне раднике Јабланичког округа крајем фебруара реализована је трибина: „Улога портфолиа у професионалном развоју запослених у образовању“. Овај стручни скуп изазвао је велико интересовање код запослених у образовању, а теме су биле: *Портфолио професионалног развоја* (израда личног професионалног плана стручног усавршавања, писање радне биографије, израда портфолија) *Професионалне компетенције* (вредновање портфолија, стицање звања и портфолио, пример праксе – пример доброг портфолиа).

Фебруара 2014. Центар за стручно усавршавање у образовању Лесковац је са "EBC TEST CENTROM" d.o.o и „JISA“-ом Јединственим Информатичким Савезом Србије потписао уговор о успостављању Тест центра за on-line обуку и тестирање кандидата за стицање међународно признатог сертификата у познавању рада на рачунару. Центар за стручно усавршавање у образовању Лесковац, као Тест Центар добио је могућност да врши on-line обуку на даљину за ECDL standard (distance learning) преко Интернета као и тестирање кандидата. Време за спремање испита кандидат планира сам у зависности од предзнања. Доступност Интернета омогућава кандидату спремање испита у слободном времену, на послу или кући. On-line обука и тестирање кандидата обухвата следеће програмске целине-модуле: ECDL START (основни ниво) – Основи ИТ, Коришћење рачунара и управљање фајловима, Обрада текста, Табеларне калкулације; ECDL CORE (напредни ниво) – Базе података, Презентације, Интернет и комуникације.

Семинари реализовани у фебруару:

- Искуства наставне праксе физичког васпитања применљива у инклузивном образовању (у Центру)
- Појачан васпитни рад са ученицима у основној школи (у Центру)
- Помоћ помагачима – очување психофизичког здравља (ван Центра)
- Родитељи и ми (ван Центра)
- 7 корака превенције болести зависности (ван Центра)

У оквиру Зимских сусрета учитеља који су одржани 01.марта у другом делу овог стручног скупа у Центру за стручно усавршавање у образовању реализоване су радионице за учитеље. Учители су имали прилику да присуствују радионицама: *Како до интерактивног софтвера у настави, Инклузија у пракси, Употреба Монтесори материјала и сарадња са родитељима и Природно-географско-вегетацијске карактеристике и етно траг југоисточне Србије.*

Почетком марта у Центру за стручно усавршавање у образовању одржан је састанак локалног тима у оквиру пројекта: “Професионална оријентација у Србији”.

У марту 2014. завршене су креативне радионице енглеског језика намењене ученицима од првог до четвртог разреда основне школе.

Музичка школа „Станислав Бинички“ Лесковац наставила је добру сарадњу са Центром за стручно усавршавање у образовању и организовала концерт са ученицима своје школе.

Запослени у ОШ“Светозар Марковић“ Лесковац су у рачунарској учионици Центра за стручно усавршавање у образовању организовали школско такмичење из информатике за ученике.

Због великог интересовања просветних радника са територије Пчињског округа и Косова у организацији Центра за стручно усавршавање у образовању на Учитељском факултету у Врању у марту је два пута реализована трибина: „Улога портфолиа у професионалном развоју запослених у образовању“.

Учитељско друштво Лесковац је половином марта 2014. у просторијама Центра одржало састанак Управног одбора Учитељског друштва.

Семинари реализовани у марту:

- Зимски сусрети учитеља Србије „Јачање професионалних компетенција просветних радника“ (радионице у Центру)
- Електронска провера знања (у Центру)
- Мултимедији у инклузивном образовању (у Центру)
- Курс прве помоћи (у Центру)
- Родитељи и ми (у Центру)
- Да темпераменте свако боље упозна лако (у Центру)
- **Помоћ помагачима – очување психофизичког здравља (у Центру)**
- **Оспособљавање приправника за самосталан образовно-васпитни рад кроз припрему за полагање испита за лиценцу (у Центру)**

## **СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ ЗАПОСЛЕНИХ У ЦЕНТРУ ЗА СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ У ОБРАЗОВАЊУ:**

Директор Центра за стручно усавршавање у образовању Лесковац присуствовао је редовним састанцима у организацији „Мреже РЦ/ЦСУ Србије“ са циљем унапређивања рада у Регионалним центрима и Центрима за стручно усавршавање у образовању.

Директор Завода, проф. др Зоран Аврамовић 22. јануара 2014. године одржао је радни састанак са директорима Регионалних центара и Центара за стручно усавршавање из Шапца, Ужица, Чачка, Крагујевца, Смедерева, Крушевца, Ниша, Новог Пазара, Књажевца и Лесковца. Циљ састанка је анализа досадашње и планирање будућих облика сарадње. У првом делу састанка, директори Регионалних центара посебно су истакли значај подршке и стручне помоћи коју им пружа Центар за професионални развој запослених у образовању. Други део састанка био је усмерен на дефинисање улога и одговорности, како ЗУОВ-а, тако и Регионалних центара, у обезбеђивању квалитета стручног усавршавања.

Директор Завода нагласио је да ће се интезивирати сарадња са руководиоцима Центара у циљу решавања свих проблема који се односе на реализацију и одабир обука, стручних скупова и осталих облика стручног усавршавања запослених у образовном процесу.

На конференцији коју је организовао Завод за унапређивање образовања и васпитања поред гостију из иностранства, присуствовали су и директори Регионалних центара и Центара за стручно усавршавање у образовању. Тема конференције била је: „Праћење ефеката сталног стручног усавршавања“.

За ЕЦДЛ инструкторе из Центра за стручно усавршавање у образовању почетком марта 2014. у РЦ Ниш организована је обука на којој су дате инструкције о организовању on-line обука у Тест Центру и полагању испита за стицање међународно признатог сертификата у познавању рада на рачунару.

## АКТИВНОСТИ ВАН ОБЛАСТИ ОБРАЗОВАЊА:

У овом периоду филијала Лесковац Националне службе за запошљавање наставила је са коришћењем просторија Центра за реализовање обука и за одржавање тестирања приликом запошљавања.

Актив жена „Дуга“ је у јануару 2014. реализовао обуку и презентацију којом су промовисани стари занати.

У организацији уредника Образовног информатора *Кућа знања за успешно пословање* у Центру за стручно усавршавање у образовању Лесковац реализоване су две обуке на тему: „Обједињена наплата пореза и доприноса и попуњавање пореске пријаве ППП ПД на порталу Пореске управе“. Запослени у предшколским установама, школама и јавним установама (књиговође, рачуновође, благајници...) су овим обукама унапредили своја знања из актуелних области.

Током фебруара у организацији Министарства за пољопривреду, шумарство и водопривреду и Агенције за локални економски развој Града Лесковца у просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању кроз вишедневне обуке реализован је пројекат: „Електрификација поља“ – рехабилитација система за наводњавање ИДР компоненте.

У организацији клуба привредника Master Mind у Центру за стручно усавршавање у образовању реализоване су активности намењене привредницима.

Аутономни женски центар је у фебруару за запослене у здравственим установама, полицији, судовима реализовао семинар на тему: „Упознавање са Општим и посебним протоколима за заштиту жена од насиља у партнерским односима и у породици“.

Рагби клуб „Гепарди“ Лесковац је у просторијама Центра за стручно усавршавање у образовању Лесковац организовао обуку за тренере и делегате.

У организацији АЛЕР-а почетком марта реализована је трибина на тему: „Савет за заштиту животне средине и одрживи развој“.

Фудбалски савез Јабланичког округа почео је да користи просторије Центра за реализацију својих састанака.

У оквиру Твининг пројекта „Припрема институција тржишта рада у Републици Србији за Европску стратегију запошљавања“ половином марта је у Центру за стручно усавршавање у образовању реализована обука: *Пружање подршке локалним саветима за запошљавање при дефинисању инструмената за праћење (индикатора за локалне акционе планове запошљавања), као и у управљању и праћењу спровођења локалних акционих планова запошљавања.*

месец	број семинара одржаних у ЦСУ Лесковац	број учесника	број семинара организационих ван Центра	број учесника	остале активности за наставнике (састанци, округли столови, саветовања...)	број учесника	активности за учеснике ван области образовања (невладин сектор, грађанство, локална самоуправа)	број учесника
јануар 2014.	1	22	3	89	5	132	5	127
фебруар 2014.	2	57	3	90	17	831	14	355
март 2014.			0	0	8	445	12	309
<b>УКУПНО:</b>			<b>6</b>	<b>179</b>	<b>30</b>	<b>1408</b>	<b>31</b>	<b>791</b>

табела 1. Приказ активности и броја учесника у периоду јануар 2014. – март 2014.године

ДИРЕКТОР  
 Славиша Пејић